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Messieurs les Présidents,

Le GPF est désormais sur les rails et chacun est libre d’en penser ce qu’il veut.

Cette réalité, il faut désormais faire AVEC mais beaucoup de choses restent à construire. 

Vous le savez, l’UNSA FERROVIAIRE est prête à travailler à cela, sans dogmatisme et sans complaisance.

Mais vous, y êtes-vous prêts, Messieurs ?

· Un GPF socialement intégré ?

Juste un slogan !

Le projet du RH 0268 sur les périmètres des futures commissions de notations témoignent déjà de vos volontés de faire exploser dès maintenant « le cadre social harmonisé » en différenciant les périmètres de défense des salariés entre SNCF Mobilités et SNCF Réseau en termes de notation. C’est bien là une décision de l’Entreprise sans réelle concertation avec les Représentants des salariés. Quelle plus-value de faire le choix de l’ensemble des délégués du personnel titulaires à SNCF MOBILITES sinon d’augmenter considérablement le nombre de délégués de commission et de complexifier les axes de décision ? Et pourquoi ne faire ce choix qu’au niveau de SNCF MOBILITES ?

· Un DIALOGUE SOCIAL de qualité ?

Un slogan également !

A l’heure où partout les politiques affichent leur volonté de reconstruire un dialogue social constructif et nécessaire, force est de constater qu’à SNCF, et en Bourgogne Franche-Comté plus particulièrement, un grand pas reste à faire.

Pour ces élections particulièrement importantes pour la construction sociale du GPF, l’Entreprise affiche clairement ses accointances avec une seule des organisations syndicales :

· en promouvant la signature d’accords de cette organisation sur des documents de communication SNCF (Temps Réel, Info RH),  

· en restreignant les moyens de communications des autres, puisqu’elle laisse faire certaines pratiques comme l’utilisation des boites mail professionnelles jusque-là interdite dans le cadre de la charte,

· en refusant au niveau de la région BFC de distribuer par pli de service notre information syndicale dans le cadre des élections professionnelles.

Quel nom peut-on donner à ces positions si ce n’est le terme de discrimination syndicale ? 

A l’UNSA, une signature sur un document contractuel est un engagement fort qu’elle respecte scrupuleusement. De même, qu’elle respecte l’interdiction d’utiliser les plis de service alors que cette décision lui paraît injustifiée. 

Nous, nous appliquons la maxime suivante : «  Ce n’est pas parce que beaucoup de personnes non autorisées stationnent sur une place handicapée que nous devons en faire autant ».

Mais cette honnêteté peut nous desservir en cette période électorale. Dans ce cas, nous ferons respecter nos droits pour le cas où les actions de l’Entreprise auraient une conséquence notable sur les résultats des scrutins.

Nous n’avons donc rien de plus à vous dire aujourd’hui, et nous en sommes clairement désolés pour vous M. RAPOPORT que nous voyons pour la première fois.

Espérons que la sagesse revienne pour que se construise une Entreprise qui allie demain performance économique et performance sociale.

C’est l’ambition que nous nous sommes fixés, c‘est celle que nous voulons partager avec vous.

